

凛冽寒冬 他跳下河救起母子俩

退役军人张世浩的救人事迹在当地传为佳话



张世浩在事发现场附近讲述事发经过。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅 通讯员 王明志

12月12日下午，坊子区黄旗堡街道城后村北的汶河里上演了惊心动魄的一幕。一男孩落入河中，不善水性的孩子母亲下河救人，母子两人情况危急，25岁的退役军人张世浩奋不顾身跳入河中，将两人救起，在当地传为佳话。

记者通过热心市民提供的线索，费尽周折联系到张世浩。他穿着朴素，身上透着一股刚毅和正气。“河水特别深，而且冰冷刺骨。”张世浩回想起救人时的情景说，这些都是他应该做的，那个男孩十七八岁的样子，他不会眼睁睁看着那么年轻的生命就这样消失。

张世浩在位于坊子区的崂山实验室水动力平台综合湖试基地工作，在黄旗堡街道城后村附近的汶河巡逻是他工作的一部分。

12月12日下午4时许，他巡逻至城后村北的时候，听到河边有一名男孩正在打电话，情绪很不冷静。张世浩循声望去，汶河大坝处一名男孩躺在紧邻河水的一块巨石上，非常危险。张世浩感到情况不对，赶紧走上前，听到男孩用手机对着家人喊话，说要跳河。见此情

景，张世浩上前抓住男孩，立即把他拉离危险区域，并耐心劝解。很快，男孩家长也赶到现场，张世浩把男孩交到其家长手中。

看到男孩在家人的陪伴下慢慢离开，张世浩本以为没事了，便继续沿河巡逻。但没想到意外发生了，男孩突然挣开家长，转身冲到河边，跳入冰冷的河水中。其母亲见状，也跳入水中想要救人，但水太深了，她无法救回男孩，母子俩在水中拼命挣扎，岸上有人大喊救命。

听到呼喊声，张世浩迅速冲下河坝，甩掉棉袄，跳入冰冷的河水中。张世浩水性很好，很快，他抓住落水男孩及其母亲，费力将他们拉到岸边，在岸上众人的协助下，母子两人得救了。

张世浩是一位退役军人，多年来，他一直秉持着“退伍不褪色”的宗旨，对工作一丝不苟，对自己严格要求，认真完成各项工作。生活中他也是一个热心人，只要同事、朋友有困难，他都会力所能及地伸出援手，用自己的实际行动诠释了一名退役军人的责任与担当，传递社会正能量。

暖新闻

志愿者上街扫落叶 减轻环卫工人压力



随着天气变冷，大街小巷各类景观树木进入集中落叶期，增加了环卫工人的清扫压力。12月13日上午，青州市志愿者协会、青州云门山街道社工站共同在青州市区开展“清扫落叶美化家园”关爱环卫工人志愿服务。道路两旁的落叶被清理得干干净净，过往居民纷纷点赞。 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

给门把手“穿棉衣” 让温暖触手可及



为了让居民冬季过得更加温暖舒心，12月13日，奎文区东关街道苇湾社区开展“给门把手‘穿棉衣’ 让温暖触手可及”活动，社区志愿者用红绒布给小区大门、楼栋单元门、商铺门的门把手编织了一层防护“棉衣”，别样的“棉衣”成为社区一道亮丽的风景线。触碰的不再是冰冷的门把手，居民们纷纷说：“这个把手不仅暖和，而且还防静电，社区真是很贴心啊。”

潍坊日报社全媒体记者 张弛

凡人善举 感动潍坊

货车上贴满寻人启事 这支车队助宝贝回家



于庆杰货车上张贴的寻人启事

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方

货车上贴满寻人启事，定期打印寻亲海报送给全国各地的货车司机，让更多人加入到助力打拐寻亲的行列，他就是潍坊路歌车队的队长于庆杰。12月13日，于庆杰在接受记者采访时表示：“希望更多人加入我们，一起助力寻亲。”

之前在网看到被拐儿童回家的视频，让于庆杰印象深刻。看到父母因为丢了孩子备受煎熬，他就想为走失儿童回家出一份力，于是他在自己的车上张贴了寻人启事。后来又将寻人启事贴在车队其他人的货车上，将货车改造成了流动宣传车。

在于庆杰看来，能呼吁车友一起做公益助力打拐寻亲是一件非常有意义的事情，在他们车上张贴的寻人启事中，已经有四个孩子与家人团聚。

“之前有个叫陈斌的小伙子跟我联系，想要寻找亲生父母，后来在多方努力下终于找到了。”于庆杰说，找到亲生父母后的陈斌第一时间给他打来电话表示感谢，还给他邮寄来了锦旗。

为了让更多人加入进来，他今年已经是第三次打印寻亲海报，并将海报送给全国各地的司机，越来越多的人加入进来，为于庆杰公益打拐寻亲提供帮助。“我希望能有更多货车司机加入进来，众人拾柴火焰高，我们一起助力孩子们回家。”于庆杰说。

热气腾腾饺子到家 居民感受社区温暖



为了增进社区居民间的感情，让居民感受到社区的关爱，12月12日，奎文区东关街道奎文门社区开展了一场“饺子暖心窝 爱满伴寒冬”活动。社区工作人员和志愿者纷纷展示自己的“绝活”，揉面、擀皮、制馅，大家使出看家本领，不一会，形态饱满的饺子就摆满了一桌。随后社区工作人员将热气腾腾的饺子送到居民家中，送上冬日的温暖。

潍坊日报社全媒体记者 张弛